

从进博会到文博会

——长三角盘活丰厚文化“家底”助力区域一体化

新华社记者 许晓青、孙丽萍、黄扬、任焱妮

江南水乡，古朴书斋，笔墨纸砚，一应俱全；苏杭刺绣，飞针走线；木刻竹雕，精工细作……一道道清新雅致的文化风景线，亮相正在上海举办的首届长三角国际文化产业博览会。

长三角文博会是上海成功举办首届中国国际进口博览会后，又一辐射长江三角洲，惠及上海、江苏、浙江、安徽等地的综合性博览盛事。主办方邀集330家优秀文化单位及企业集中参展，旨在盘活长三角丰厚的文化“家底”，助力区域一体化。

让千年水乡变得更“年轻”

杭州绣娘指尖下的朵朵荷花“绽放”在“和合之美”刺绣荷花披肩及手包套袋上，通过首届中国国际进口博览会走向世界；苏州绣娘也飞针走线，用上亿针刺绣，创作完成了巨型苏绣屏风，在进博会主会场迎宾大厅展示……

以苏杭刺绣为代表的江南水乡文化，不仅依托11月上旬举办的首届进博会与全球客商亲密接触，如今也在长三角文博会上“活色生香”。

中国文物学会副会长、大运河专业

委员会会长张廷皓在长三角文博会“运河文化”主题论坛上说，长三角区域一体化要做好“水文章”。

“在长三角地区，长江和大运河一横一纵构成最重要的水系骨架，长江文化与运河文化支撑起整个水系，水文化的创新和复兴，必将有助于推动区域一体化。”张廷皓说。

为激活“大运河文化”，江苏省文化投资管理集团在长三角文博会上宣布，设立大运河文化旅游发展基金，重点支持大运河国家文化公园建设和文旅融合

发展。

不仅“运河文化”活起来，与水乡密切关联的长三角传统戏曲，也正在变得更“年轻”。上海戏曲艺术中心此次携京剧、昆剧、越剧、沪剧、淮剧、评弹等特色剧团在长三角文博会亮相。上海戏曲艺术中心总裁、上海昆剧团团长谷好好提出，复兴长三角水乡文化，在运用戏曲元素时，要注意依靠人才培养、文化空间培育等，深植戏曲根脉，同时要避免“过度消费”和“低水平复制”。

为文化“插上”数字经济“翅膀”

11月上旬，与在上海举办的首届进博会相呼应，浙江乌镇举办了一年一度的世界互联网大会。在下旬举办的长三角文博会上，文化发展的“乌镇模式”再度引起关注。

参展的浙江省文化企业家纷纷表示，“乌镇模式”的经验之一是为文化“插上”数字经济“翅膀”。浙江在数字经济

领域的快速发展，有望成为长三角一体化进程中的“比较优势”之一。

浙江省委宣传部副部长葛学斌介绍，全省数字经济占GDP比重不断攀升。2017年，浙江全省规模以上文化企业共计4546家，其中与数字经济相关的文化企业306家，虽然占比不到一成，但其营业收入和利润在同行中遥遥领先，先发效应明显。

与数字经济息息相关的，还有长三角在全国领先的影视、动漫、网络视听等业务板块。以动漫为例，为增强区域联动，“长三角动漫产业合作联盟”在长三角文博会上宣告成立。

“长三角区域一体化加速，也加快了动漫产业链的内部合作。”上海市动漫行业协会书记、秘书长钱逸敏说。

面向全球的“朋友圈”越来越大

长三角不仅文化“家底”丰厚，在推动中华文化“走出去”、增进“一带一路”文化交流等方面，也领风气之先。短短一个月，从首届进博会，到首届长三角文博会，中外人士可以看到长三角丰富多彩的传统戏曲、多语种出版物、当代影视

作品等在国际上绽放异彩。

上海社科院文化产业研究中心主任花建指出，长三角在中国对外开放进程中具有举足轻重的地位，同时长三角也是中国文化产业开展对外合作最集中的地区之一，国际文化贸易最活跃的地区之一。

首届长三角文博会还吸引了南非、伊朗等国的驻沪总领事馆及文化机构联合参与，各国手工艺师、文艺表演者相聚一堂。专家认为，在迈向世界级城市群的过程中，长三角的“朋友圈”也将不断扩大。



一名模特在中国设计师专场服装秀上展示泰丝服装

中国元素 惊艳亮相 泰丝国际时装周

新华社曼谷12月2日电 第八届泰丝服装文化展暨第一届泰丝国际时装周1日在曼谷开幕，中国设计师富有中国传统文化元素的作品惊艳亮相，受到欢迎。

泰国总理巴育、副总理威萨努、文化部长威拉、王宫秘书处特别顾问探普仁帕拉妮及中国驻泰国大使吕健等出席开幕式。

巴育在致辞中表示，泰丝是泰国文化的重要象征，是泰国的骄傲，希望精美的泰丝能够走向世界。

中国大使夫人潘鹏身着中国设计师刘薇和易茗联袂设计的“并蒂双莲”泰丝礼服，作为荣誉模特登台，与50多国驻泰使节、大使夫人及泰国官员同台走秀。

2日下午，中国设计师的专场服装秀作为活动的首场国家秀与泰国公众见面。

刘薇告诉记者，泰国丝绸比中国丝绸质地更硬更厚，更适合做廓型，因此她这场秀的服装面料不仅有泰丝，还加入中国丝绸，二者的结合可谓刚柔并济，增添了服装的飘逸感。

易茗说，用泰丝制作的裙摆会略显厚重，而他从中国剪纸中得到灵感，在裙摆上采用镂空设计，增加服装灵动性的同时又展示了中国传统文化魅力。

本届泰丝国际时装周将持续至12月9日。

乐透不止 畅活由你

大乐透第18142期开奖号码
19 24 28 29 34 + 10 11

奖池68.21亿元

排列彩第18330期开奖号码
 排列三: 236
 排列五: 23678



12月2日，厦门大学队球员颜禾宁(右)在比赛中偷上二垒成功。当日，在第二届海峡两岸学生棒球联赛总决赛大学甲组比赛中，厦门大学队以2:3不敌万能科技大学队。
 新华社记者 毛思倩 摄

分类广告

分类广告、各类公告、遗失声明
 电话: 17839068165

HUAWEI
 华为体验店

一小时免费送货到家
 商丘万达广场一楼1030铺 服务热线: 2787788

小米之家
 智能家居 欢迎团购
 商丘万达广场一楼1078铺 2739777

荣耀体验店 2219266 商丘万达广场三楼
 OPPO体验店 2312566 同城免费配送
 VIVO体验店 2233066

购机碎屏免费换
 (一年内换原装屏一次)

Apple
 授权经销商
 南京路归德路西南角 2783288 (同城免费送货)

欢迎刊登分类广告